## У БЕЛОЙ ЖЕСТИ — КРЫЛЬЯ БЕЛЫЕ...

Именно такое сравнение пришло мне в голову, когда я узнал, что около семидесяти процентов готовой продукции шестого листопрокатного цеха идет на экспорт в ближнее и дальнее зарубежье. А тут еще и яблоневый белый цвет, который по весне на больших прилегающих к цеху территориях ласкает взгляд и душу, белоствольные красавицы-березы, беленые бордюры и чистые заасфальтированные дороги и тротуары...

Северный блок прокатных цехов именно этим и отличается: чистотой и порядком. Хотя, как заметил заместитель начальника ЛПЦ-6 Сергей Иванович Чернусь, «химии» здесь предостаточно: и травление, и прочие технологические заморочки.

В конце апреля здесь провели очередной день цеха. Вспоминаю его строительство: извечные горы земли, стройматериалов, быстро растущие колонны и подкрановые балки, целые поселки строительных будок и вагончиков... И вот к маю 1973-го года - пуск. Первый листопрокатный северного блока выдал первый рулон. Затем был сложный период освоения мощностей и выхода на проектную мощность. В будущем году цех отметит свое двадцатипятилетие. Почти четверть века растекается по всей стране и за рубеж магнитогорская белая жесть. Всякое было за эти годы. Но сегодня продукция ЛПЦ-6 по качеству ничуть не уступает зарубежным аналогам. Бывали специалисты цеха за рубежом. Умеют все-таки они подать свою продукцию в хорошей упаковке! Коллеги и конкуренты из Караганды уже начали работать на финской упаковочной бумаге, есть с финнами договор и у листопрокатчиков шестого цеха: надо же как-то облагораживать свою добротную продукцию...

Белую жесть производят здесь большим сортаментом: и в рулонах, и в листах, с шестью классами покрытия. Последнее бурное пятилетие, развал СССР, разрыв экономических связей, потеря многих потребителей белой жести, естественно, тоже немало нервов потрепали прокатчикам. Было снижение производства, порой перегіолненные готовой и невостребованной продукцией склады вынуждали останавливать производство. Сегодня в цехе полный портфель заказов. Чуя свою выгоду, вернулись в партнерское лоно При-



балтика и Молдавия, другие страны ближнего зарубежья...

Сегодня по объемам производства готовой продукции коллектив цеха работает на уровне 1989-го года, когда на комбинате был достигнут наивысший уровень. Это уже говорит само за себя...

Но борьба за качество продолжается. Чтобы утвердиться на мировом рынке, дремать нельзя. Потому-то в последнее время здесь, как и в Караганде, перешли на экологически чистый электролит. Весь мир пока работает по старинке. Американцы во время прошлогодней поездки в штаты магнитогорцев, узнав об этом, удивились, а Голландия намеревается купить у нас эту технологию...

Есть задумки установить в линию агрегатов лужения правильно-растяжную машину, что также повысит качество продукции и конкурентоспособность.

В сложные годы реформ коллективу шестого листопрокатного удалось сохранить самое главное — кадры, профессиональный костяк цеха. Сюда сегодня приходят молодые специалисты из училищ, техникума и института. Им есть у кого поучиться. Ведь с пуска цеха здесь работают такие асы, как

старшнй лудильщик Владимир Савельевич Переп эчаев, старший резчик Николай Петрович Сенин — оба отмечены к Дню металлурга Почетными грамотами и денежными пр∈миями. Стабильно работает бригада мастера смены Игоря Павловича Оробей. Начинал упаковщиком, а теперь возлавил бригаду на участке отгрузки мастер своего дела Валерий Алексеевич Борзенко...

Кон Зчно, нельзя видеть в наше нелегкое вр мя все только в розовых тонах. Проблем з десь предостаточно. Взять хотя бы ремонгы: крайне сложно проводить их в полном объеме, как и везде не хватает денег. Но все же листопрокатчики шестого цех з с оптимизмом смотрят в будущее. Критический рубеж перейден. Да и настало время активного летнего отдыха. Ктото прсводит время в садах, кто-то на цеховой турбазе в Абзаково, а рабочим основных профессий с пятилетним стажем и выше предоставляются бесплатные путевки в дом отдыха на Банном озере, хотя и не в том количестве, как хотелось бы...

Крепнут крылья у белой жести. А это залог дальних перелетов.

Десять лет существует в городе общественное объе-

динение «Благотворительный фонд «Металлург». Его

организатором и учредителем стал металлургический

комбинат. Сегодня коллективными членами фонда явля-

ются 57 промышленных предприятий и организаций го-

рода. Руководит фондом правление из 17 человек, рабо-

тающих на общественных началах. Практическую реали-

зацию благотворительных программ, производственную

и хозяйственную деятельность по формированию финан-

совых ресурсов осуществляет исполнительная дирекция.

А. ПАВЛОВ.

## Социальная защита

## Металлурги помогают ветеранам

Цель фонда — помочь старикам и малообеспеченным людям. Тем, кто в силу различных обстоятельств не способен самостоятельно реализовать свои права и законные интересы. А государство, как известно, сегодня не в состоянии в полном объеме обеспечить им социальные гарантии.

Важно подчеркнуть, что за все время деятельности БФ «Металлург» не получал денежных дотаций со стороны районных, городских, областных или государственных организаций. Из чего же складывается бюджет фонда?

- За шесть месяцев текущего года добровольные денежные пожертвования юридических и физических лиц составили 669 млн руб.;
- целевые пожертвования на социальный заказ – 530 млн руб;
- доходы от собственной производственной и хозяйственной деятельности 348 млн руб.;
- доходы от платных услуг 60 млн руб;

ОАО «ММК» как коллективный участник фонда включил в социальный заказ следующие услуги:

- оказание адресной материальной помощи нуждающим-
- оказание материальной помощи на ритуальные услуги;
- частичное возмещение расходов на квартплату инвалидам труда и профзаболевания:

- оплата дополнительного питания малообеспеченным пенсионерам и инвалидам;
- лечение инвалидов труда и профзаболевания в центре медико-социальной защиты фонда.

На эти и другие цели ОАО «ММК» в этом году перечислило 1,2 млрд рублей, тогда как все остальные коллективные участники фонда — 400 миллионов.

Благотворительный фонд для

выполнения социальных программ избрал метод адресной материальной помощи. За полгода по личным заявлениям помощь получили 6700 чел. в отделение «Промстройбанка» 240 малообеспеченным пенсионерам для оказания единовременной денежной помощи переведено в общей сложности 26 млн 700 тыс рублей. 300 пенсионеров и инвалидов получили бесплатное дополнительное питание. Всего на эти цели израсходованы 1 млрд 13 млн 250 тыс рублей. Из них 100 миллионов - доля добровольных пожертвований из личных средств трудящихся акционерного общества, среди которых самыми активными стали горнообогатительное производство, «Энергокомбинат», заводоуправление.

При БФ «Металлург» успешно действует пункт приема подержанных вещей, которые социальные работники фонда доставляют нуждающимся.

Для подопечных фонда рабо-

тают три специализированных магазина. Магазин «Милосердие» обеспечивает продуктами питания по более низким ценам 3000 пенсионеров, участников войны, инвалидов труда и профзаболевания, инвалидов общего заболевания 1 и Ігрупп, семьи металлургов, имеющих детей-инвалидов, семы, потерявших кормильца по винепредприятия, многодетныесемьи.

Магазин промышленных тсваров «Ветеран» обслуживает 40 тысяч неработающих пенсионеров, инвалидов труда и профзаболевания, детей-инвалидов и других малообеспеченных граждан. За полгода здесь реализовано товаров понизким ценам на 410 млн рублей.

В центре медико-социальной реабилитации дневного пребывания с начала года бесплатно прошли полный курс лечения 425 человек. При фонде работает медицинская комиссия, в составе которой ведущие специалисты городского здравоохранения. По направлению комиссии в это и году прооперировано в клинике «Микрохирургия глаза» 128 человек. Существует практика оказания материальной помощи из средств благотворительного фонда для поездки на лечение. Такую поддержку получили 24 человека. 57 нуждакщихся бесплатно наделены лекарственными препаратами через медсанчасть ОАО «ММК». При благотворительном фонде

планируется открытие «социальной аптеки», предназначенной не только для пенсионеров комбината, но и города.

В конце прошлого года сдан четырнадцатиэтажный специализированный дом «Ветеран», построенный на средства ОАО «ММК» и его дочерних предприятий. Здесь с комфортом будут жить одинокие пенсионеры и супружеские пары пожилого возраста. Для них создан максимум удобств: отдельные благоустроенные квартиры, селекторная связь с диспетчерской, продуктовый магазин, медпункт с процедурным и физиотерапевтическим кабинетами, библиотека, комната отдыха, прачечная, молельная комната. Сегодня в доме проживает 25 пенсионеров, но заселение продолжается.

Общественное объединение «Благотворительный фонд «Металлург» в это трудное время выступает гарантом социальной защиты бывших металлургов, инвалидов, малообеспеченных граждан. Информация о его работе — своеобразный отчет в канун профессионального праздника металлургов. Нынешнее поколение людей героической огненной профессии, отдавая дань поколению прошлому, не бросило на произвол судьбы ветеранов. Спасибо им за это.

В. ВЛАДИМИРЦЕВ, председатель правления благотворительного фонда «Металлург».

Лет шесть-семь назад, когда в России начал бестолково и стихийно развиваться рынок и появилась уличная торговля, был период, когда все вдруг кинулись открывать ларьки в погоне за легким барышом. Образование, особенно высшее, стало считаться тогда совершенно никчемной вещью, обременяющей сознание и мешающей «gвободному полету» предпринимательства. Нынче мы, похоже, начали постепенно приходить в себя. Во всяком случае, конкурс в Магнитогорскую горно-металлургическую академию - один из ведущих технических вузов страны - продолжает год от года расти. Чем же отличается сегодняшняя жизнь академии от еще недавнего ее «вчера»? С этим вопросом мы решили обратить-

ся в канун главного праздника всех металлургов страны, немалая часть армии которых вышла из стен именно этого вуза, к ректору МГМА — профессору, доктору технических наук, Почетному гражданину Магнитки Борису Александровичу НИ-КИФОРОВУ.



## Науки облегчают нам опыты быстротекущей жизни...

– Сегодня пришло то время, когда все понимают, что не без диплома как такового, а именно без образования, без знаний делать в этой жизни скоро будет нечего. Ведь, чтобы обеспечить себя, чтобы нормально прожить, существует два способа: либо быть богатым, получив неведомо от кого наследство, либо иметь хорошие мозги и стать грамотным, квалифицированным специалистом. Последнее куда реальнее первого. Более того, молодежь нынче начинает разбираться и в том, какой имидж имеет тот или иной вуз. И я, например, по приему в нынешнем году, чувствую, что имидж МГМА сегодня очень и очень приличный.

Мы давно, по существу, являемся академией политехнической, которая готовит металлургов, горняков, строителей, машиностроителей, юристов и даже технологов по переработке продуктов питания. Совместно с МГПИ начали готовить недавно учителей химии для наших школ. Металлургический факультет, кстати, да не обидятся на меня металлурги, у нас сейчас самый небольшой. С одной стороны, в связи с сокращением объема производства уменьшился и спрос на его выпускников. А с другой - что такое сегодня металлург, скажем, без службы главного механика? Или без строителей, возводящих и монтирующих новые станы, следящих за их работой, увеличивающих срок их долговечности? И что такое современная металлургия без электроснабжения?.

До 90 процентов инженерно-технического корпуса любого из промышленных предприятий Магнитки — выпускники нашего вуза. Лет 10 назад мы распределяли своих питомцев по всей России и даже по Союзу. Можно сказать, что вся черная металлургия страны держится, в том числе, и на наших выпускниках.

Конечно, география распределения специалистов сегодня резко сократилась не по нашей вине. И абитуриентов приезжает теперь в Магнитку гораздо меньше. Ведь раньше к нам съезжался весь Кавказ, Украина, Казахстан... Нынче, по естественным причинам, мы можем принимать таких ребят только на коммерческой основе – финансовые-то «котлы» теперь у суверенных государств разные.

И тем не менее, в канун Дня металлурга хочу пожелать всем нашим выпускникам, прошлым и нынешним, тем, кто уже обрел себя в своей профессии, и только-только вступает на профессиональную стезю, обязательно стать квалифицированными специалистами. Ведь в стенах вуза человек получает только теоретические знания, которые потом корректируются и уточняются практикой.

Второе мое пожелание: где бы ни пришлось работать, думайте не только о себе, но и о нашем общем доме, о народе, о государстве, в котором мы живем. Если оно будет сильным и передовым, каждый из нас станет жить хорошо. И наконец, в-третьих, я бы хотел пожелать всем веры в то, что наша Россия не может вечно слыть отсталой страной. Нас сейчас очень сильно «уронили» в глазах всего мира, но это происходит в российской истории не впервые. И каждый раз народ наш выходил из подобных испытаний победителем. Верьте, что наступившие в России времена тоже пройдут, и страна вновь обретет те мощь и славу, которые возвели ее в ранг сильнейших держав мира в годы Великой Отечественной войны! Рано или поздно все должно попра-